

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

1月

5

中工网 <http://www.worker.cn>星期六 农历戊戌年 十一月三十
第19929期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5



一张网联动

一站式服务 志愿者广泛参与

天津打造共建共治共享社会治理新格局

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报记者 张 垚

党的十九大报告指出,要完善社会治理体制,提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

用基层党建引领基层治理,让水流到地头。”
身处闹市的庆有西里社区是国内“楼栋党建”较早的实践者。社区党委书记王金荣介绍,通过将党支部建到楼栋,发挥党员带头作用,社区在较短的时间里一改过去脏乱差的面貌,成为模范社区。

天津将越来越多的党组织建到了楼门栋,主要得益于近两年天津出台了夯实基层的配套措施,推行“一核多元”基层治理模式。这套措施,包括天津市全面加强城市基层党建工作的工作意见,社区工作者管理办法、街道工委会工作规则等。所谓“一核多元”,就是以街道社区党组织为核心,实现组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化的基层治理。

(下转第2版)

习近平在中央军委军事工作会议上强调

在新的起点上做好军事斗争准备工作 坚决完成党和人民赋予的使命任务

新华社北京1月4日电 (记者李宣良 梅世雄)中央军委军事工作会议4日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,全军要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,在新的起点上做好军事斗争准备工作,开创强军事业新局面。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,面对错综复杂的国内外形势和艰巨繁重的军事任务,党中央和中央军委审时度势、统揽全局,带领全军锐意进取、攻坚克难,军事工作在斗争中加强、在创新中发展,取得许多标志性、开创性、历史性重大成就。全军以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动,坚决维护国家主权、安全、发展利益,经受住了复杂形势和严峻斗争考验。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,我国发展仍处于重要战略机遇期,同时各种可以预料和难以预料的风险挑战增多。全军要正确认识和把握我国安全和发展大势,强化忧患意识、危机意识、打仗意识,扎实做好军事斗争准备各项工作,坚决完成党和人民赋予的使命任务。

习近平指出,要把新时代军事战略思想立起来,把新时代军事战略方针立起来,把备战打仗指挥棒立起来,把抓备战打仗的责任担当立起来。要强化战斗队思想,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,各项工作和建设、各方面力量和资源都要聚焦军事斗争准备,服务军事斗争准备,推动军事斗争准备工作有一个很大加强。

习近平强调,要深化战争和作战筹划,确保一旦有事能快速有效应对。要加快推进联合作战指挥体系建设,提升联合作战指挥能力。要加强新型作战力量建设,增加新质战斗力比重。要大抓实战化军事训练,提高练兵备战质量和水平。要坚持问题导向,对突出短板弱项要扭住不放、持续用力,一个问题一个问题是解决,确保取得成效。

习近平指出,中央和国家机关各部门、地方各级党委和政府要支持国防和军队建设,



1月4日,中央军委军事工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 李刚 摄

共同把我们这支英雄的人民军队建设得更加强大、更有战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读《中央军委关于表

彰全军备战标兵单位和个人的通报》,表彰10个全军备战标兵单位,20名全军备战标兵个人。习近平等为受表彰对象颁奖。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民出席会议。军委机关各部门、全军各大

单位负责同志等参加会议。

会前,习近平亲切接见了全军备战标兵单位代表和标兵个人,同他们合影留念。习近平签署中央军委2019年1号命令,向全军发布开训动员令。

太原市总工会开展职工思想引领“铸魂工程”

“演讲答读”凝心聚力

本报通讯员 贺芳芳
本报记者 刘建林

“真是有点意外!没想到阅读还能赚话费。”曲建军是山西太原万柏林第十中学的职工,最近他参与太原市总工会组织的“阅读悦美”网上读书活动,排名第四,获得了200元手机话费奖励。这项活动是太原市总工会开展职工思想引领工作的内容之一,该活动页面浏览量达404.9万人次,长时间参与读书活动的有2万多人。

近年来,太原市总工会充分发挥组织职工、宣传职工、教育职工、引导职工等方面的重要

重要作用,出台《全市职工思想引领工作方案》,实施思想引领“铸魂工程”,从“演、讲、答、读”四个方面开展各具特色的职工思想引领工作。

华灯初上,太原市滨河体育中心改造工程项目工地,太原市总工会宣传党的十九大精神文艺小分队巡演正在进行。音舞诗画《奋斗者最幸福》、表演唱《新时代的八大员》等精彩节目一一上演。

市总工会文艺演出小分队深入企业、车间、班组,用职工群众喜闻乐见的形式,唱响“劳动光荣、工人伟大”,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神。市总还通过“乐直播”对演出盛况进行网络直播,2018年共进行直播11场,超过10万人观看了直播,网络点击

量达到83万人次。

作为“讲”的重要内容,太原市总邀请“时代新人·晋阳工匠”、全国劳模等,为一线职工宣讲党的十九大精神、中国工会十七大精神。

2018年,太原市总开展“时代新人·晋阳工匠”评选活动,共产生命名奖、提名奖60名,太原市市委出资为获命名奖、提名奖者分别奖励3万元、2万元。市总组织了多场“时代新人·晋阳工匠”事迹报告会,让工匠讲述自己在平凡岗位上爱岗敬业、精益求精、勇于创新、追求卓越的故事。

太原市总还组织了“省城职工学习十九大精神网上竞答活动”,在“太原职工e家”公众号

“微书屋”中开辟“十九大”专栏,宣讲十九大精神并随机自动形成答卷。广大职工踊跃参与,先后有6.5万多人完成答题。成绩优秀的前500名,获得了市总的100元手机话费奖励。

在“太原职工e家”微信公众账号,“工会要闻”“基层动态”“政策咨询”等版块每天都在更新。更吸引广大职工的是,“微书屋”的书籍数量多、内容新,还有“听书”功能,职工看书还能领取积分,获取市总的读书奖励。

“阅读悦美”网上读书活动自2018年8月开展以来,吸引了40多万名职工参与。公众号开设了读书“排行榜”,把日常的读书活动拆解成多项任务,完成任务可以获取相应的积分,前100名获得200元话费奖励。

“下一步,我们将建起四支队伍、实现四大目标,即建立理论宣讲队伍,深入基层一线,宣讲党的政策、党的声音,在工作中举好旗帜;建立舆情分析队伍,把好舆论导向;建立文艺骨干队伍,成立工会文艺人才库,通过线上线下结合的方式开展文体活动,凝聚心力;建立信息通讯员队伍,健全信息传递网络。”太原市总工会党组书记、常务副主席张霞说。

北京城市副中心:美好蓝图 徐徐打开

新华社记者 张超 季小波

2019年新年来临之际,党中央、国务院正式批复了《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年—2035年)》,标志着北京城市副中心规划建设迈出了新的重要一步。

规划建设城市副中心,是以习近平同志为核心的党中央做出的重大决策部署,是千年大计、国家大事。

4日,北京市正式公布《北京城市副中心控制性详细规划(街区层面)(2016年—2035

年)》。这是党中央、国务院在全国批复的第一个控制性详细规划。

北京城市副中心的战略定位是国际一流的和谐宜居之都示范区、新型城镇化示范区、京津冀区域协同发展示范区,与河北雄安新区共同建成北京新的“两翼”,发展目标是国际一流的和谐宜居现代化城区。

百里长安街东端的北京重要“一翼”

2016年3月24日,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,听取北京市行政副中心和疏解北京非首都功能集中承载地有关情况的汇报并强调,北京正面临一次

历史性抉择,从摊大饼转向在北京中心城区之外,规划建设北京城市副中心和集中承载地,将形成北京新的“两翼”,也是京津冀区域新的增长极。

千年大运河北首、百里长安街东端,通州自古为京畿咽喉重镇。千年之城遇到新时代,一张贯穿历史、现状与未来的北京城市副中心蓝图跃然纸上。

城市副中心位于北京市域东部,长安街东延长线与大运河交汇处,距天安门约25公里。规划显示,城市副中心总用地面积155平方公里,加上拓展区覆盖通州全区约900平方公里。

北京市城市规划设计研究院院长施卫良说,建设城市副中心的初衷是通过对中心城区人口和功能的疏解来示范带动非首都功能的疏解,缓解中心城区的“城市病”。

城市的核心是人口。根据2017年2月通州区五项普查数据,城市副中心常住人口约86万人,人口密度约0.55万人每平方公里。根据规划,到2035年,城市副中心常住人口规模控制在130万人以下,承接中心城区40—50万常住人口疏解,人口密度控制在0.9万人每平方公里,低于现状的中心城区人口密度。

(下转第2版)

2019年初迎来全面降准1个百分点 长期增量资金支持实体经济

中国银行保险监督管理委员会1月4日决定

下调金融
机构存款准
备金率1个百
分点
其中,2019年1月15日
和1月25日分别下
调0.5个百
分点

同时,2019年一
季度到期的中期
借贷便利
(MLF)
不再做

这样安排能够基本对冲
今年春节前由于现金投
放造成的流动性波动,
有利于金融机构继续加
大对小微企业、民营企
业支持力度

此次降准及相
关操作净释放
约8000亿元
长期增量资金

可以有效增加小微企业、民
营企业等实体经
济贷款资金来源

新华社发(边纪红制图)